

Vážení spoluobčania,

Dovoľte mi, aby som Vás srdečne pozdravil v prvý deň nového roka 2024 v mene vedenia obce a zastupiteľského zboru a poprial Vám aj Vaším rodinám všetko najlepšie. Rok 2023, s ktorým sme sa pred niekoľkými hodinami rozlúčili zostáva už len v našich spomienkach a činoch. Prežili sme ho v každodenných radostiach i starostiach. V prvý deň Nového roka 2024 sa chcem poďakovať všetkým, ktorí sa v uplynulom roku čo i len najmenším spôsobom prispeli o rozvoj a zveľadenie našej obce a prispeli k obohateniu jej duchovného, kultúrneho, športového i materiálneho života. Pri tejto príležitosti sa chcem v mene poslancov obecného zastupiteľstva i v mene svojom úprimne poďakovať za pomoc a podporu, ktorú nám väčšina občanov prejavila pri riešení spoločných - obecných problémov a úloh.

Tak ako sme si spoločne predsavzali, snažili sme sa pre občanov a obec v samospráve prinášať konkrétne riešenia, ktoré zlepšia, skvalitnia služby, činnosti v samospráve, zveľadia obecný majetok, prinesú spoločenský, duchovný a kultúrny rozmer do života jednotlivca a aj celej obce. Určite vždy môže byť v tejto oblasti toho čo poskytujeme občanov viac a lepšie. A to je hlavnou spoločnou motiváciou v našej práci.

Samospráva obce po rokoch 2020 až 2022, kedy sme riešili neskutočne veľa problémov v oblasti zdravia občanov počas pandémie korona vírusom Covid 19 a utečeneckej krízy z dôvodu vojenského konfliktu na Ukrajine, sme sa opätovne zamerali na ďalší rozvoj našej obci z pohľadu investičných aktivít, kde sme urobili kus výbornej práce a taktiež z pohľadu budúcich a rozvojových a investičných projektov, kde sme pripravovali podania žiadosti na získanie dotácií z eurofondov. Samozrejme, že všetky tieto aktivity prinášajú so sebou aj určité finančné rizika, nakoľko je potrebné zabezpečiť aj ich spolufinancovanie. Podarilo sa nám v ekonomickej oblasti fungovania obce udržať trendy a postupne opätovne našu obec budovať a zveľadovať.

V roku 2023 sme realizovali nasledovné investičné aktivity:

- Hlavnou investičnou aktivitou v roku 2023 bolo vybudovanie cyklotrasy v obci Kotešová v rámci projektu s názvom „ Zvýšenie atraktivity a prepravnej kapacity nemotorovej dopravy vybudovaním cyklotrasy v obci Kotešová“ z dôvodu bezpečného prepojenia hornej časti obce Kotešová s časťou Buková vybudovaním pozemnej komunikácie s dvoma premosteniami ponad rieku Rovnianka, pričom vznikla bezpečná mimo cestná cyklodoprava od obchodu Koruna na Bukovej až dá sa povedať po

hlavnú cestu II/507 pri autobusovej zástavke Kotešová rázcestie popri objekte Materskej školy v Kotešovej. Celková investícia bola vo výške 527598,64 eur, pričom spoluúčasť obce Kotešová bola vo výške 105257,31 eur.

- Ďalším projektom z eurofondov bol projekt „Podpora triedeného zberu v obci Kotešová“, ktorý bol zameraný na kúpu nových strojov do obce Kotešová za účelom zvýšenia kvality obslužných činností a zberu odpadov, kde sme kúpili nový traktor, čelný nakladač na traktor, 10 kusov veľkokapacitných kontajnerov na zber odpadov a taktiež štiepkovač na drevo. Celkové náklady boli vo výške 173096,52 eur, pričom spoluúčasť obce bola vo výške 27369,71 eur.
- Rekonštrukcia miestnych komunikácií a vybudovanie chodníka v obci Kotešová, kde sme zaasfaltovali miestne cesty v lokalite Pod brvenie a Záhumnie a vybudovali sme v rámci tohto projektu aj spojovací chodník od zástavky U Barčáka smerom ku cyklotrase, aby občania mohli bezpečne prechádzať do potravín Koruna v tejto časti obce v celkovom finančnom náklade 91258,67 eur z rozpočtu obce Kotešová.
- Rekonštrukcia strešnej krytiny na budove školskej jedálne, kde dochádzalo k zatekaniu uvedeného objektu v rámci sprevádzkovania solárneho systému a vybudovania blezkozvodov vo výške 35314,51 eur z rozpočtu obce Kotešová.
- Rekonštrukcia mostného objektu v oddychovej zóne v hornej časti obce Kotešová, kde pôvodný drevený most v havarijnom stave, ktorý tu bol vybudovaný v roku 2012 v rámci projektu „Regenerácia centra obce Kotešová“ bol nahradený novou oceľovou pozinkovanou mostnou konštrukciou v celkovom finančnom náklade 31086,00 eur z rozpočtu obce Kotešová.
- Kúpa nového motorového vozidla FIAT Doblo Max pre potreby obce formou leasingu vo výške 25680 eur.
- Kúpa novej štvorkolky pre potreby obce Kotešová a členov DHZ Kotešová vo výške 22890 eur.
- Rekonštrukcia a vybudovanie nových svetelných bodov v lokalite Sedliská a v dolnej časti obce Kotešová, výmena starých svietidiel za nové LED svietidla v celkovej výške 9852 eur.
- Taktiež sme už uhradili časť nákladov spojených z vybudovaním detského ihriska „Rodinka“ v časti Buková, ktoré zatiaľ je len v štádiu stavebných prác a vzhľadom na nepriaznivé poveternostné podmienky, sa bude

budovať aj v roku 2024. Doterajšie náklady boli uhradené v celkovej výške 61519,79 eur. v Roku 2024 bude potrebné ešte doplatiť po prevzatí stavby v rámci kolaudácie sumu vo výške 14153,64 eur.

Celkové investičné náklady v roku 2023, ktoré sa použili na vybudovanie horeuvedených stavieb a kúpu strojov boli vo výške 978291,13 eur.

Uvedené stavebné práce a kúpy strojov si vyžiadali nemalé úsilie a hodne času na ich realizáciu aj z hľadiska komplikovaných procesov v rámci SR z prostriedkov európskej únie, ako aj z pohľadu zabezpečovania procesov verejného obstarávania.

V roku 2023 sme všetky samosprávy z dôvodu opatrenia predchádzajúcich vlád pocítili veľký výpadok na strane príjmov z podielových daní, ktoré boli presunuté zo strany miest a obcí v celkovom objeme 780 000 000 eur do rozpočtu štátu na vykrytie rôznych opatrení, pričom pri prerozdelení na jednotlivé mestá a obce by táto čiastka bola v prospech obce vo výške približne 200000, čo nám chýbali potom na pokrytie našich plánovaných nákladov na spoluúčasť v projektoch ako aj v zabezpečení realizácie niektorých stavebných prác, rekonštrukčných prác a kúpy tovarov. Z uvedeného dôvodu obec musela si vziať úver vo výške 200000 eur v roku 2023 a bude ho splácať v mesačných splátkach od roku 2024 po dobu 5 rokov.

V roku 2024 očakávame ďalší výpadok na strane príjmov z podielových daní, kde je predpoklad vo výške 660 000 000 eur, ale pevne dúfame, že niektoré straty na strane príjmov do rozpočtu obce Kotešová, budú nahradené daňou z právnických osôb, ale v akom objeme to bude, to je teraz ťažko odhadnuteľne. Aj napriek týmto očakávaním výpadkom na strane príjmov, sme vôbec nezvyšovali na rok 2024 dane z pozemkov a stavieb, za psov, ani poplatky za komunálny odpad. V prípade komunálneho odpadu predpokladáme, že naši občania aj naďalej budú hodne separovať odpad, čím sa poníži zmesový odpad a budeme menej platiť za skládkovanie odpadov. K tomuto kroku sme dospeli aj preto, lebo štát odsunul účinnosť povinnej nulovej skládkovej tolerancie od 1. 1. 2024 na rok 2025, čo znamená, že už sa nebude môcť žiadny odpad umiestňovať na skládku, ale sa musí na 100 % zhodnotiť, čo v prípade nezabezpečenia, by obce museli z terajších 78 eur za tonu odpadu platiť sumu 200 eur za tonu odpadu, pričom by došlo k jeho

drastickému navýšeniu na strane poplatkov od občanov. Tieto problémy sa musia v roku 2024 vyriešiť.

Hlavným zámerom smerovania našej obce z môjho pohľadu v oblasti investícií, ak budeme mať dostatočné množstvo finančných prostriedkov budú nasledovné aktivity:

- Dňa 13. 10. 2023 sme podali projekt z eurofondov na Výstavbu športového areálu pri Hričovskom derivačnom kanáli na križovatke ciest s odbočením na Veľké Rovné v hodnote 5 400 000 eur. Tento projekt okrem športovej infraštruktúry obsahuje aj výstavbu prírodovednej učebne za školskou jedálňou a komplexnú rekonštrukciu vnútorných priestorov v školskej jedálni. Koncom mesiaca december 2023 Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR zrušilo túto výzvu kde bolo alokovaných 50 000 000 eur z dôvodu, že je podaných veľa žiadosti a že v roku 2024 bude alokovaných na túto výzvu 150 000 000 eur, aby bolo vybavených viacej žiadosti. Pre nás to znamená, že vzhľadom na to, že sme už pripravení na podanie žiadosti, budeme sa o túto investíciu opätovne uchádzať.
- Ďalšou našou snahou bude podať projekt na kompletnú rekonštrukciu obecnej knižnice v hodnote 175000 eur,
- Ďalej sa pokúsiť o podanie projektu na vybudovanie vodovodu a odkanalizovanie nových rodinných domov lokalite Lán, tento projekt je vo výške 1 800 000 eur, nakoľko zatiaľ aj napriek tomu že máme právoplatné stavebné povolenie a projektovú dokumentáciu, spoločnosť SEVAK Žilina nemá záujem z ekonomického hľadiska realizovať tento projekt.
- Taktiež by sme chceli vybaviť projektovú dokumentáciu pre vybudovanie a spojenie chodníka od križovatky, ako je zástavka „U Šuraba“ smerom ku detskému ihrisku na Bukovej tak, aby v tomto roku bolo vydané právoplatné stavebné povolenie a aby sme mohli nájsť vhodnú výzvu na realizáciu tohto diela.
- Ďalším projektom by mala byť rekonštrukcia cesty v lokalite Sedliská smerom na Žilinu, kde taktiež by sa mala dať vypracovať projektová dokumentácia a stavebné povolenie a následne potom zrealizovať túto stavbu.
- Ak sa nám podarí naakumulovať finančné prostriedky v rozpočte, tak taktiež by sme chceli v časti Oblazov vybudovať detské ihrisko.

- V roku 2024 budeme musieť začať splácať úver vo výške 200000 eur a v roku 2024 musíme zaplatiť sumu vo výške 46200 eur.

Aj napriek týmto prognózam snahou obce a Obecného zastupiteľstva v Kotešovej v roku 2024 v závislosti na príjmoch obce, bude pokračovať v nastúpenom trende zachovania športovo kultúrnych tradícií, zabezpečovania údržby a čistoty verejného priestranstva, budovania ďalších stavieb a rekonštrukcií a údržby budov. Som presvedčený, že spoločne s vami, milí spoluobčania, sa nám v samospráve našej obce podarí túto neľahkú úlohu správne realizovať v prospech nás všetkých aj v nastávajúcom roku 2024.

V prichádzajúcom Novom roku 2024 Vám v mene svojom a tiež i v mene svojich spolupracovníkov, v mene všetkých poslancov obecného zastupiteľstva, prajem veľa síl a šťastia v každodennom živote. Prijmite prosím aj želanie pevného zdravia, vzájomného pokoja a harmónie, zlepšenie medziludských vzťahov. Rozdávajme okolo seba dobrú náladu, usilujme sa prekonať zlo dobrom a ceňme si to čo má naozaj hodnotu. Prajem Vám šťastný a veselý Nový rok 2024.